



## 习近平回信勉励全国广大科技工作者

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

# 习近平在中央政治局第二十次集体学习时强调 充分认识颁布实施民法典重大意义 依法更好保障人民合法权益

新华社北京5月29日电 中共中央政治局5月29日下午就“切实实施民法典”举行第二十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，民法典在中国特色社会主义法律体系中具有重要地位，是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律，对推进全面依法治国、加快建设社会主义法治国家，对发展社会主义市场经济、巩固社会主义基本经济制度，对坚持以人民为中心的发展思想、依法维护人民权益、推动我国人权事业发展，对推进国家治理体系和治理能力现代化，都具有重大意义。全党要切实推动民法典实施，以更好推进

全面依法治国、建设社会主义法治国家，更好保障人民权益。

全国人大常委会法制工作委员会民法室主任、中国法学会行政法学研究会副会长黄薇同志就这个问题进行了讲解，提出了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲

话。他强调，《中华人民共和国民法典》，是新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律，是新时代我国社会主义法治建设的重大成果。安排这次集体学习，目的是充分认识颁布实施民法典的重大意义，更好推动民法典实施。

习近平指出，在我国革命、建设、

改革各个历史时期，我们党都高度重视民事法律制定实施。改革开放以来，我国民事商事法制建设步伐不断加快，先后制定或修订了一大批民事商事法律，为编纂民法典奠定了基础、积累了经验。党的十八大以来，我们顺应实践发展要求和人民群众期待，

把编纂民法典摆上重要日程。党的十八届四中全会作出关于全面推进依法治国若干重大问题的决定，其中对编纂民法典作出部署。在各方面共同努力下，经过5年多工作，民法典终于颁布实施，实现了几代人的夙愿。

▶▶下转第3版

## 政府工作报告

——2020年5月22日在第十三届全国人民代表大会第三次会议上

国务院总理 李克强

各位代表：

现在，我代表国务院，向大会报告政府工作，请予审议，并请全国政协委员提出意见。

这次新冠肺炎疫情，是新中国成立以来我国遭遇的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重

大突发公共卫生事件。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，经过全国上下和广大人民群众艰苦卓绝努力并付出牺牲，疫情防控取得重大战略成果。当前，疫情尚未结束，发展任务异常艰巨。要努力把疫情造成的损失降到最低，努力

完成今年经济社会发展目标任务。

### 一、2019年和今年以来工作回顾

去年，我国发展面临诸多困难挑战。世界经济增长低迷，国际经贸摩擦加剧，国内经济下行压力加大。以

习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难，完成全年主要目标任务，为全面建成小康社会打下决定性基础。

——经济运行总体平稳。国内生产总值达到99.1万亿元，增长6.1%。城镇新增就业1352万人，调查失业率在

5.3%以下。居民消费价格上涨2.9%。国际收支基本平衡。

——经济结构和区域布局继续优化。社会消费品零售总额超过40万亿元，消费持续发挥主要拉动作用。先进制造业、现代服务业较快增长。粮食产量1.33万亿斤。常住人口城镇化

化率首次超过60%，重大区域战略深入实施。

——发展新动能不断增强。科技创新取得一批重大成果。新兴产业持续壮大，传统产业加快升级。大众创业万众创新深入开展，企业数量日均净增1万户以上。

▶▶下转第3版

## 黄晓武等市领导“六一”前夕看望慰问少年儿童 做全面发展的社会主义建设者和接班人

■记者 黄顺

本报讯 5月29日上午，市委书记黄晓武，市委副书记、常务副市长朱浩东一行先后来到相山区黎苑小学和烈山区宋疃镇缘山幼儿园，和孩子们一起迎接即将到来的“六一”国际儿童节，并向全市辛勤工作的教师和教育工作者致以诚挚的感谢。

在国家级足球校园特色学校黎苑小学，黄晓武一行听取学校负责人关于特色办学情况的汇报，先后参观陶笛、国际象棋、花样跳绳、剪纸、机器人等兴趣社团活动，为庆“六一”足

球比赛开了球。

在小礼堂，孩子们动情地演唱了学校音乐老师创作的两首歌曲，《春雨听蛙鸣》改编自古诗《春夜喜雨》，《有信仰才有力量》创作源于24字社会主义核心价值观，旋律优美动听，歌词朗朗上口。黄晓武看着简谱为孩子们现场哼唱了几句，“既弘扬中华优秀传统文化，又寓教于乐，满满正能量！应当推广传唱。”

黄晓武边走边看、互动交流、点赞加油，他对孩子们说，你们生活在一个美好的时代，有着良好的学习和成长环境，希望你们像歌曲唱的那

样，努力做有理想、有道德、有纪律、有文化的“四有”好少年，成为习近平总书记要求的德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

缘山幼儿园虽然是社区配套建设幼儿园，在加快东部新城建设中，其基础设施建设和配置已经与市区幼儿园无异，小朋友们在这里快乐地嬉戏玩耍、幸福成长。黄晓武一行在市委常委、烈山区委书记张力陪同下参观园区、看望幼师，欣赏了中班小朋友的歌舞表演。临走时他叮嘱教师，“幼儿教育是基础，你们要以更多的责任心和爱心，促进幼儿身心全面

健康发展。”

慰问中，黄晓武强调，今天的少年就是未来实现中华民族伟大复兴中国梦的主力军，广大教师就是打造这支中华民族“梦之队”的筑梦人。教师要做学生锤炼品格的引路人、学习知识的引路人、创新思维的引路人、奉献祖国的引路人。各级党委政府要坚持教育优先发展战略，把支持、发展教育事业作为履责的重要内容，努力办好人民满意的教育。

市委办公室、市教育局、市妇联、烈山区政府负责人等参加慰问活动。

## 突出重点 凝聚合力 杜集区推深做实文明创建各项工作



■记者 朱冬 通讯员 张学兵

本报讯 近日，杜集区动员全区上下重新行装、尽锐出战，推深做实文明创建各项工作，在全区广泛开展“六大提升行动”，坚持提高政治站位抓创建，聚焦重点难点抓创建，突出常态长效抓创建，凝聚合力抓创建，全力冲刺“国检大考”，坚决夺取全国文明城市“两连冠”。

聚焦重点任务抓创建。深入开展主题教育实践活动。结合“我们的节日”主题实践活动，开展清明节网上祭扫、致敬革命英烈活动，并持续净化校园周边环境，为广大未成年人成长营造良好的社会文化环境；加大好人评树工作。深化拓展“践行核心价值 打造好人杜集”活动，开展季度杜集好人评选，推动镇（街道、开发区）月评好人活动正常开展。加大对杜集区新时代文明实践中心建设力度，已建成杜集好人馆、图书馆、心理咨询中心、科普馆、志愿服务组织孵化器将于6月底建成使用；组织道德模范在身边、道德模范故事汇巡演巡展、道德模范和身边好人进校园等系列学习宣传活动。认真落实礼遇帮扶道德模范、身边好人激励办法，在全社会营造德者有得、好人有报的鲜明价值导向。

深化农村精神文明抓创建。持续推进移风易俗，弘扬时代新风，常态长效整治农村大操大办、高额彩礼等不良习俗，打造双楼和南山移风易俗市级示范点。目前，全区市级以上文明村镇覆盖率达到66.6%；充分发挥“一组一会”作用，规范村规民约，引导村民尊礼俗、去低俗、除恶俗。严格落实网格化管理机制，动员全区上下共同进行自查自纠，彻底根治顽症痼疾。

聚焦短板弱项抓创建。以“六大提升行动”为抓手，持续深化“五大创

## 走进田间地头 记录丰收喜悦 ——市传媒中心践行“四力”基层行之三夏纪行活动启动

### 践行“四力”基层行 ②三夏纪行

■记者 傅天一 王陈陈

一望无际的田野里，麦浪滚滚，一波又一波，像黄绸缎铺开来；阳光锡箔似的，在麦浪上跳；村民们喜笑颜开，忙着收获……5月29日上午，市传媒中心与濉溪县委宣传部联合开展践行“四力”基层行之三夏纪行活动走进濉溪县刘桥镇、四铺镇。

活动由市传媒中心主要负责同志带队，摄影、摄像和文字记者组成采访组，分多路深入一线采访。其中一组深入刘桥镇多个村部，以图文直播、视频摄像、同期声等方式，齐发力、强推广，选取火神庙村、杨庄村、干庄村三地，现场报道全镇夏收工作进展、创新亮点、突出做法，鼓舞坚守禁烧一线工作人员的同时，努力营造遵纪守法、爱护环境的良好社会氛围。

今年，刘桥镇除了安排200余名工作人员全时段、全覆盖地加强巡逻值守外，还利用无人机全程监控秸秆禁烧情况。采访现场，全媒体记者走



■摄影 记者 高墨翰

进监控中心，了解监控系统平台操作流程，感受科技带来的魅力；跟随技术人员，走进田间地头，观看无人机作业现场。

在杨庄村、干庄村麦收现场，市传媒中心全媒体记者与村民们沟通，抓拍机械收割、脱粒、装袋全过程，一

个镜头、一个角度多次拍摄，全力做到最佳成像；采访“一会一组”党员志愿者，挖掘“坚守”主题的故事，并第一时间将所采图文信息传送到后台编辑手中，及时推送。

赴四铺镇的采访组，来到三铺村小麦机收现场，摄影记者抓稳相

机率先跃入麦田，迎着收割机进行

抓拍，摄像记者选定角度多方位进

行取景，文字记者则在和贫困户进

行交流记录。在现场忙碌而有序的

收割场景中，融入了一组特殊的采

访身影。

▶▶下转第4版